

VIII Чемпионат России
Второй дивизион. Зона "Поволжье"
Стадион "Торпедо"
(г.Энгельс)

ФУТБОЛ



"Искра"
(Энгельс)

"Металлург"
(Выкса)

18-й тур
1 августа 1999 года

Программа 10

Анонс 18-го тура

Анонс 18-го тура: «Салют» (Саратов) – ФК «Балаково», «Торпедо» (Волжский) – «Волга» (Ульяновск). «Ротор-2» (Волгоград) – «Диана» (Волжск), «Лада-Тольятти-ВАЗ» – ФК «Арзамас», «Зенит» (Пенза) – «Торпедо» (Павлово-на-Оке), «Искра» (Энгельс) – «Металлург» (Выкса), «Энергия» (Ульяновск) – «Динамо-Машиностроитель» (Киров), «Биохимик-Мордовия» (Саранск) – «Химик» (Дзержинск), «Энергетик» (Урень) – «Светотехника» (Саранск).

Анонс 19-го тура: ФК «Балаково» – «Торпедо» ВЖ, «Светотехника» – «Салют», «Волга» – «Ротор-2», «Диана» – «Лада-Тольятти-ВАЗ», ФК «Арзамас» – «Зенит», «Торпедо» Пвл – «Искра», «Металлург» – «Энергия», «Динамо-Машиностроитель» – «Биохимик-Мордовия», «Химик» – «Энергетик».

«Экватор» достигнут. Что дальше?

К промежуточному финишу чемпионата-99 футболисты Энгельсской «Искры» подошли с обнадеживающим как никогда ранее итогом: в 17 матчах одержано 9 побед, забито 26 мячей (3-й наравне с уренским «Энергетиком», показатель результативности в зоне «Поволжье»), пропущено 13 (4-й показатель степени надежности обороны – наряду с павловским «Торпедо»), набрано 30 очков – из них 10 в 8-й гостевых поединках, что составляет при трехбальной системе начисления «дивидендов» более 40% от возможного. Старт во втором круге, открываемся для «Искры» домашним матчем сегодня 1 августа против «Металлурга» из Выксы, энгельситы принимают с четвертой позиции в турнирной таблице.

Взлет «Искры» в нынешнем сезоне – явление ожидавшееся. Стоит лишь взглянуть на результаты второй половины чемпионата 1998 года, когда «запальщики», постепенно выходя из состояния стопора, простительного для дебютантов II дивизиона, принялись одерживать победы сериями и забивать голы целыми пачками, в чем особенно преуспел Александр Попов, поразивший ворота соперников в общей сложности 14 раз. Лучшим же заделом на будущее выглядела, невзирая на скромный итог прошлого года (14-е место), сама игра энгельситов – в ней посверкивали блески той импровизаторской конструктивности, которая и создает командам доброе имя. Позиция вице-президента «Искры», председателя городского спорткомитета Евгения Костыряченко как сторонника зрелищного поступательного футбола известна всем.

В межсезонье искровцы смогли избежать существенных кадровых потерь: коллектив покинули те, кто не исполнял заглавных ролей – Ромашов, Рузьмикин и О. Потапов; перешел на администраторскую работу в клубе Дюдяев. За месяц до «поднятия занавеса» чемпионата команда, предприняв марш-бросок в Кисловодск на сборы, провела там интенсивную подготовку, чередуя контрольные матчи с тренировочными занятиями в среднегорье. Изматывающие кроссы на высоте двух тысяч метров должны были по замыслу главного тренера команды Анатолия Смалья обеспечить его питомцам надлежащую функциональную форму.

И действительно в стартовых матчах первенства, открывшегося 22 апреля, «Искра» показала задор и свежесть, ранее ей по весне несвойственные. Кировский «Динамо-Машиностроитель» был разгромлен 4:1, повержен на выезде «Металлург» из Выксы 1:0, в содержательной борьбе достигнут паритет 0:0 с павловским «Торпедо», славящимся умением молниеносно переходить от обороны к атаке и «ажурностью» стиля, побеждена 1:0 прошлогодняя обидчица «Диана» (Волжск). Преодолев также три барьера в Кубке России, энгельситы вышли в 1/64 финала, где их продвижение остановила 6 июня на своем поле «Лада-Тольятти-ВАЗ» (0:3). Напомним, что в двух предыдущих розыгрышах Кубка «запальщики» прекращали гонку уже после первого матча.

Вышеназванные успехи стали бы затруднительны без финансовой поддержки фирмы Bosch, которая, в частности, снабдила команду новой экипировкой. Косметический ремонт стадиона «Торпедо» не ограничился покраской трибун, были также подновлены служебные помещения спорткомплекса, возведена VIP-ложа с козырьком, улучшено качество футбольного газона.

Вероятно «Искра» продемонстрировала бы в матчах еще большую удачу, не случись для команды двух черных дат – 22 апреля, когда полученные в автокатастрофе 37-летним Юрием Васильевым тяжелые повреждения поставили крест на его карьере футболиста, и 17 мая – дня трагической гибели Владимира Масленникова от руки убийцы. Угнетали команду и травмы отдельных ведущих игроков, в частности – Жиленко, Миронова. Самым противоречивым месяцем в турнирной судьбе «Искры» оказался июнь. Тогда, три победы кряду – над саратовским «Салютом» 1:0, торпедовцами Волжского 3:0 (в этом матче Андрей Эськов установил индивидуальный рекорд скорострельности, забив три гола в пятиминутном интервале) и волгоградским «Ротором-2» 2:0 – позволили нашей команде впервые за свою историю обосноваться на второй строке ранжира. Но, именно в июне и произошла отставка А. Смалья. По некоторым сведениям, он утратил психологический контакт с игроками (хотя значительное число их составляли те, кого Смаль тренировал еще в соколовской СДЮШОР «Соколе-дубль», «Заводчанине» – прим. автора). К тому же методы работы тренера, несмотря на весомость результатов, не вполне уст-

раивали клубное руководство. Отставке «главного» предшествовали поражения искровцев от «Лады-Тольятти-ВАЗ» 1:3 дома и от пензенского «Зенита» 0:1 на выезде. Если неудача в игре с середнячками из Пензы стала отчасти следствием излишней самоуверенности энгельситов, то «нокдаун» от ладовцев, имеющих по итогам первого круга самое прочное лидерство среди фаворитов всех зон II дивизиона, состоялся во многом по причине чрезмерно почтительного восприятия нашими футболистами репутации соперника. Впрочем, в тот вечер 21 июня, искровцы на 25-30 минут во втором тайме сумели перехватить инициативу. Проводить же в оптимальном скоростном режиме весь матч, энгельситам пока не позволяют изъяны в плане «физики». Эта черта команды, особенно заметно проявилась в заключительном матче «Искры» в I круге 19 июля против дзержинского «Химика». Повеяв в счете в первом тайме благодаря автоголу защитника дзержинцев Корнева, уверенно диктовавшие условия гости, затем вдруг утратили нить игры. Средняя линия в лице Жиленко, Миронова, Дмитриева и Погромава – потенциально сильная – уподобилась снежной фигуре, быстро теряющей под лучами солнца монолитность и очертания. Не выручил и голкипер Авраменко, чья игровая нестабильность до поры маскируется довольно неплохим коэффициентом надежности (Авраменко в 13 матчах первого круга пропустил 10 мячей, а Бауков в оставшихся 4-х – 4). В итоге, табло дзержинского стадиона высветило по окончании встречи 3:1 в пользу хозяев. Причем, все три мяча были проведены с «воздушных налетов» - головой.

Впереди второй круг «марафона». Для «Искры» продолжение борьбы под руководством Дмитрия Лобова характеризуется предстоящими на выезде пятью матчами с представителями лидирующей «восьмерки» – тольяттинцами, павловчанами, «Энергетиком» (Урень), ФК «Балаково» и «Дианой». У энгельситов не в почете «закрытые» схемы игры, хотя такие искровские оборонцы как Редин и Максимов сами по себе сильны и вверху и внизу. Решающая роль в этих поединках, будет в нашей команде без сомнения отведена нападению. «Искра» традиционно действует в два фарварда. Эськов и Александр Попов понимают друг друга подчас с полшага; после июньско-июльского всплеска бомбардирской активности в «копилке» наших «атакманте» 8 и 4 гола соответственно. Нагрузка в ходе чемпионата обоим, как всегда, достается огромная, а равноценный резерв в атаке «Искры» здесь даже не предугадывается. Павла Смурова – обладателя поставленного удара издали – теперь чаще можно видеть в полузащите. Максим Фуников, нередко демонстрировавший в прошлом сезоне удачные выходы на замену, в этом году пока не забивает. Еще один форвард Алексей Иванилов вызывающей своей фактурой и обликом ассоциацию со знаменитым англичанином Гаскойном блеснул снайперской сноровкой в двух стартовых матчах сезона – с «Динамо-Машиностроителем» в чемпионате и с балаковцами в Кубке – но затем, прочно обосновался в дубле, выступая, главным образом, на первенстве области. Следует, притом, подчеркнуть, что линию нападения энгельситов, а вместе с ней и команду в целом, подводит невысокая степень реализации голевых моментов. В среднем, те же Эськов с Александром Поповым отличаются лишь в одной ситуации из пяти, тогда как у трио тольяттинских форвардов – Верещака, Емельянова и Татаркина – означенный показатель близок к 45-50%: совокупный «урожай» этих нападающих, согласно данным газеты «Спорт-экспресс», составил по итогам I круга 37 забитых мячей.

P. S. Когда материал готовился к печати, стало известно, что «Искру» покинут двое недавних новобранцев команды – Алексей Потапов и Вадим Гарин. Оба отправятся в Балаково, где поступят в распоряжение нового главного тренера одноименной команды – Александра Корешкова. Если договоренность о передаче Потапова в ФК «Балаково» была достигнута заранее, то случай с Гариным гораздо сложнее. Неоднозначны и чувства, с которыми руководство «Искры» воспринимает уход того и другого игрока. Потапов толком не прижился в рядах энгельситов: в «основе» он появлялся считанное количество раз. Гарин же отлично зарекомендовал себя в «Искре», показав, несмотря на юный возраст, надежную игру на позициях крайнего защитника и опорного хавбека. Его отъезд в «конкурирующую фирму» стал следствием подковерной борьбы, ведущейся, по обыкновению, без всяких правил. Впрочем, окончательно расставлять точки над i в «деле Гарина» пока рано...

Матч за матчем:

«Искра» – «Энергетик» (Урень) – 1:0 (1:0)

15 июля. Энгельс. Стадион «Торпедо». 3500 зрителей.

Судья: Лаптев (Йошкар-Ола).

«Искра»: Авраменко, Гарин, Максимов, Андрей Попов, Жиленко, Редин, Погромав (Смуров, 67), Распопов, Дмитриев (Рябых, 80), Александр Попов, Эськов.

«Энергетик»: Ваваилов, Чураков, А. Ильин, Забелин, Мартемьянов, Горбунов, Бабичев, Лычагов (Рыков, 81), Суетов, Манько (Горбачев, 85), Баранков (Зиников, 64).

Гол: Эськов (27).

Предупреждены: Суетов (23), Горбунов (86).

О том, что Бологое находится как гласит строчка шлягера двадцатилетней давности – «где-то между Ленинградом и Москвой», известно практически всем. Географическое же положение Урениа – городка 14-тысячным населением, станции на Железнодорожной ветке Нижний Новгород – Киров – открылось широкой общественности лишь с возникновением здесь футбольной команды.

Волей случая, мне довелось стать свидетелем самой первой победы уренцев в официальной игре. В мае 1996 года я совершал вместе с саратовским «Салютом» поездку в Нижегородскую область и второй матч на той земле питомцам В. Хорольцева предстоял именно с «Энергетиком», вчистую проигравшим дома в стартовом туре тамбовскому «Спартаку» – 1:4. Вероятно, это крупное поражение уренцев, слегка расхолодило «Салют». Во всяком случае гол на 8-й минуте от Демехина (кстати, оставшийся для этого нападающего единственным в 10-й проведенных им за «Энергетик» матчах) произошел из-за элементарной несогласованности Фарвазетдинова и К°, побросавших свои позиции и предоставивших форварду «Энергетика» торную дорогу к воротам Поздникина. В дальнейшем салютовцы продемонстрировали уверенное владение мячом, подолгу его раскатывая и высматривая слабости в обороне соперников, на что уренцы отвечали резкими и крайне неизящными, с точки зрения исполнения, контрвыпадами. Еще минимум дважды бескомпромиссно сражавшиеся хозяева могли увеличить счет, однако Поздникин спасал ворота в пружинных бросках. Со своей стороны парни Хорольцева создали множество полумоментов, но и только. После игры шеф «Салюта», утешая себя самого, сердито бубнил, что с такими «корявыми» и абсолютно безграмотными командами как «Энергетик», показывать свою игру вообще очень сложно. Тем паче - на таком отвратительном «огороде» как в Урене... А голкипер Дима Поздникин, дабы отвлечься от упаднического настроения, за ужином в уренской столовой втайне от тренеров нацедил себе полстакана водки и выпил ее залпом.

А 15 июня с «Энергетиком» встречалась уже «Искра» – в Энгельсе. «Д ничего они из себя не представляют! – заявил накануне этого матча искровскому руководству второй тренер «Салюта» Александр Сатов, – мы были обязаны выигрывать там «десять-один». Впрочем, позывной «настройся на лучшее!» и тут оказался неуместным. Энгельситы изнемогли в борьбе с угловатыми северянами и в итоге пропустили два безответных гола. Первый из них провел с пенальти Фролов. Второй же гол получился с налетом анекдотичности – пытаюсь разрядить обстановку, либеро «Искры» Денис Зайцев пнул ногой вместо мяча воздух, и – за спиной оборонца тут же оказался Горенякин, шутя затем обыгравший голкипера Волкова и закативший мяч в сетку. «Экспромт» Зайцева стал последней каплей в чаше терпения Евгения Ильича Костыряченко, который после матча немедленно отчислил из команды проштафившегося игрока.

Мое второе знакомство с «Энергетиком» состоялось 4 сентября прошлого года. Посмотрев матч «Искры» в Арзамасе (1:1), я затем решил посетить на следующий день встречу «Энергетик» – «Дружба» (Йошкар-Ола). И ничуть не пожалел о том, что поехал, хотя добрался до уренского стадиона только к началу второго тайма. В той игре счет открыли гости – Станислав Сергеев направил мяч метров с 30-и по немыслимой дуге, через голкипера Митина, сместившегося к ближней штанге – точно в правый верхний угол ворот. Уренцы же и до и после этого эпизода самозабвенно атаковали, давя и сминая противника. Но мяч в сетку упорно не шел, прокатываясь в миллиметрах от «ленточки». И тут на помощь «Энергетику» пришли «стандарты». Пожидаев, обведши низовым ударом «стенку» справа, положил мяч в «шестерку», аки бильярдный шар в лузу. Потом, в очередной схватке, кто-то их гостей коснулся мяча рукой. Был назначен пенальти, уверенно реализованный тем же Пожидаевым... Под самый занавес игры чуть было не вспыхнула на поле драка... Дожидаясь, пока его футболисты помойутся в душевой и упакует сумки, главный тренер «Дружбы», отец голкипера московского «Спартака» Александра Филимонова, вел себя так, словно, задался целью опровергнуть толерантное название своей команды – скрипел зубами и враждебно косясь на журналистов, выдавливал из себя лишь то, что «Урень – банда и все судьи у них куплены». Филимонов – старший демонстративно отказался от рукопожатия с «коучем» уренцев Виктором Павлюковым, послав того «очень далеко». Павлюков в свою очередь вспылел, разразившись громогласными ругательствами: «Да в гробу я тебя видел п...с! Случайный гол забили, а столько понтов! Ты скажи спасибо, что десяток вам не воткнули, у нас просто нормальных нападающих нет!...»

Вообще-то психология тренеров, когда речь заходит о судействе, как правило, не сложна и суть ее легко экстраполируется на армянскую поговорку «Хочешь – Исай Аракелович, а хочешь – Араке Исач». О самом Павлюкове, в интервью кого-то из специалистов, «Футбол-Хоккей Нижнего Новгорода», написал, что тот будет доволен арбитражем лишь после своей смерти. Павлюков, в бытность тренером сергачского «Кристалла», помнится, не единожды бузил в саратовских судейских – после матчей с «Заводчанином», с «Салютом». Однажды, вознегодовав на главного арбитра матча «Салют»-«Кристалл» (19 мая 1996 года чебоксарца Сергея Матренина за назначение пенальти в ворота его команды на последней минуте игры – когда Глазунов реализовавший «точку», вырвал для хозяев победу 2:1 – Виктор Федорович настоял на просмотре ви-

деозаписи и даже вынесенный инспектором вердикт о правомочности пенальти не успокоил Павлюкова.

А в обычной жизни нынешний главный тренер "Энергетика" – весьма приятный в общении человек, готовый щедро делиться сведениями о команде даже с впервые встреченным им журналистом. Поводив меня по стадиону, показав некоторые его достопримечательности, наподобие клетки с медведями, которых как талисман уренской команды доставляют на каждый матч "Энергетика", Павлюков пригласил меня на следующий день посетить базу. Здесь, в солидном каменном коттедже с "тарелкой" параболической антенны на стене, расположенном неподалеку от парка "Борок", где находится стадион, "концентрируется" команда, здесь постоянно живут те ее игроки, кто пока не обзавелся семьей.

– Есть ли у вас в Саратове такие красавцы? – спрашивал меня Павлюков, когда футболисты "Энергетика" рассаживались у телевизора, готовясь выслушивать накачку "главного" за вчерашний матч. "Энергетик" и впрямь команда гренадеров – в защите и средней линии немало футболистов чей рост свыше 190 см. Пусть игроки представляют школы разных регионов, но почти каждый из них своими качествами вполне отвечает модели типичной северной команды и вкусам тамошней публики, нравам жителей тех мест – "ветлужских лесорубов" – людей сильных, азартных и простодушных. Капризным технарям в "Энергетике" делать попросту нечего: Павлюков задает на тренировках команде такие нагрузки, что они наповал убили бы иных футбольных эстетов. Об этом остроусловы даже сложили четверостишие:

Мой миленок сильным был
Через день ко мне ходил
В "Энергетик" перешел
И ни разу не пришел

... Кстати, вскоре после встречи с Йошкар-олинцами, уренцы достойно держали экзамен в матче 1/16 финала кубка России, принимая дома сочинскую "Жемчужину", которой уступили лишь в дополнительное время 1:2.

Итак, до матча 15 июля сего года "Энергетик" оставался для энгельситов непобедимым соперником: в четырех предыдущих матчах было 0:2 и 0:3 в 1996 году и 0:1, 1:2 в 1998. И вот, наконец, запальщики прервали эту крайне неприятную для себя традицию.

Накануне этого поединка энгельситы шли на четвертой позиции в турнирной таблице, отставая от уренцев на очко. Победа над "Энергетиком" переместила нашу команду на вторую ступень. Начало отчетной встречи сразу же показало, что никаких голеад хозяев на сей раз не состоится. Уренцы не давали энгельситам пространства для разгона, обыгрыша на скорости и вообще в целом ряде единоборств, они, благодаря превосходству в атлетизме, смотрелись предпочтительнее. Мяч постоянно зависал над полем.

Предлагаем вниманию стенограмму основных эпизодов матча:

5-мин: подача Дмитриева со "стандарта" справа, и – удар Редина головой.

Мяч прошел рядом с левой "девяткой".

14-мин: пас Дмитриева со свободного в штрафную "Энергетика" Редина на свободную позицию. Последний, находясь в правом секторе "удела" не сумел обработать мяч и выпустил его за лицевую линию.

20-мин: несильный удар Забелина со штрафного низом; Авраменко уверенно овладел мячом.

23-мин: неожиданный и коварный удар Горбунова издали; Авраменко с опозданием начал на него реагировать, но, к счастью, успел отразить мяч левой рукой, хотя сделал это довольно неловко.

27-мин: форвард "Энергетика" Лычагов невольно сделал пас назад, тем самым зародив голевой выпад энгельситов. От Дмитриева мяч сквозь редут игроков перешел к Александру Попову, коему теперь мог помешать только голкипер Вавилов. Что, впрочем "хранитель сетки" успешно и предпринял, "расплескавшись" в броске. Но здесь на отскоке своевременно оказался Эськов – он закатил мяч из сектора вратарской в оставшийся беззащитным правый нижний угол "рамы" – 1:0.

30 мин: острый ответ "Энергетика". Манько протащил мяч параллельно линии штрафной и, сместясь в центр, крепко "поцеловал" мячом верхнюю планку искровских ворот. Снаряд, задев по пути кого-то из наших футболистов, ушел на угловой.

31-мин: Чураков пушечным ударом с 22 метров вновь заставил звенеть энгельсскую перекладину.

Затем последовали два угловых подряд у ворот "Искры". В дальнейшем, срывая атаки хозяев, уренцы пару раз с завидной согласованностью продемонстрировали фирменный прием бельгийской сборной – искусственный офсайд.

45-мин: навес справа на Жиленко, которого уже брали в тиски два защитника "Энергетика". В результате наш игрок не сумел ни сам пробить, ни сбросить мяч партнеру.

68-мин: нападение на вратаря "Искры" – борясь на "втором этаже" с соперниками, Авраменко потерял мяч. Уренцы переадресовал снаряд в цель, но секундой раньше прозвучал свисток арбитра.

Павлюков, наблюдавший в первом тайме за ходом матча с некоторого отдаления, во второй половине встречи принялся все чаще выбегать к бровке поля, выражая крайнюю раздраженность действиями своих игроков.

75-мин: сильный удар Горбунова издали; мяч с отскока попал в руки Авраменко. Вратарь "Искры" легко парировал и удар Манько с линии штрафной, не позволив затем Лычагову "проткнуть" сблизил мяч в левый нижний угол.

Под конец матча гости сильно теснили энгельситов, до предела сжимая их "пружину"; вперед активно шли даже защитники "Энергетика". В моменты атак уренцев, на половине поля гостей оставались только Мартемьянов и наш Александр Попов.

86-мин: Горбунов прервал рейд Рябых в 25-ти метрах от ворот Вавилова – наш игрок мог выйти один на один с голкипером. Сам пострадавший исполнил штрафной, но – крайне неудачно: после пинка Рябых мяч увиснул на 3 метра выше перекладины.

89-мин: вторая за игру возможность увеличить счет "Искрой" упущена: Распопов отдал пас направо Смурову, тот бил из пределов штрафной наискосок под планку ближе к левой девятке, но Вавилов, взвив в воздух свое массивное тело, изловчился-таки вытянуть мяч кончиками пальцев.

К тому времени Павлюков уже полностью поменял свою линию атаки, отрядив в нее Горбачева, Рыкова и Зиникова. Финальные минуты игры напоминали скорее теннис: мяч туда, мяч сюда... После того как Павлюков с мрачным видом расписался в матче протоколе, я проводил его до автобуса. Виктор Федорович признал некоторое превосходство искровцев в организации игры и в классе, отметив, что на подступах к чужим воротам наша команда всегда резко активизировалась, тогда как форварды "Энергетика" Лычагов и Баранков – "ползали весь матч как два тюленя".

Результаты остальных матчей 16-го тура.

Лада-Тольятти-ВАЗ – Динамо-Машиностроитель 3:0 (Верещак, 44, 54, 60),

Балаково-Диана 2:2 (Иванов, 41, 43, – Тимофеев 19. Кирсанов 59). Нереализованный пенальти: Иванов, 71(Б). Удаление: Войнов, 85 (Б).

Салют-Торпедо Ар – 1:2 (Басов, 9 – Уланов, 23. Глухих, 43).

Торпедо Вж – Торпедо Пв 3:2 (Сечин, 22. Ионов 85. Чупин, 88 – Мордвинов, 49 – с пенальти, Белозеров, 69).

Ротор-2 – Металлург Вк 1:3. (Бондаренко, 31 – Сакеев, 43. В.Лазин, 60, 74).

Зенит Пз – Химик 0:1 (Третьяков, 86). Нереализованный пенальти: Комиссаров, 50(3).

Энергия Ул – Биохимик-Мордовия 1:0 (Хайрулов, 62).

Светотехника – Волга Ул 0:2 (Пронин, 34-с пенальти. Пичужкин, 69). Нереализованный пенальти: Никулкин, 60 (С). Удаление: Щанкин, 13 (С). Пименов, 13 (В).

"Химик" (Дзержинск) – "Искра" 3:1 (0:1).

19 июля Дзержинск Стадион Химик "1500 зрителей".

Судья: Мухаметшин (Казань).

"Химик": Лапин, Корнев (Тихомиров, 46), Логинов, Третьяков, Кулик, Мухотин, Николаев (Панин, 46), Малышев (Макеев, 70), Волков, Скарлупкин (Логутков 80), Носов.

"Искра": Авраменко, Гарин, Максимов, Андр. Попов, Жиленко (Тертышный 75), Редин, Попов (Смуров 70), Миронов, Дмитриев, Ал-р Попов (Фуников 80), Эськов (Иванилов 82).

Голы: Корнев (41, в свои ворота), Носов (48), Панин (65), Макеев (85).

Предупреждены: Редин (19), Тихомиров (50), Скарлупкин (53).

Некоторые астрологи предрекали 19 июля конец света. Применительно ко второму тайму матча "Искры" в Дзержинске это злое пророчество для энгельситов полностью сбылось. В последний раз запальщики пропускали россыпь мячей за один тайм 9 июля прошлого года на стадионе "Северный" в Нижнем Новгороде от "Торпедо-Виктории" (тогда мячей было четыре).

"Сколько раз предупреждали игроков, что с Носовым следует быть предельно внимательными!" – сокрушался Е.И.Костыряченко. Владимир Носов – этот рослый форвард, известный по выступлениям за сергачский "Кристалл" и уренский "Энергетик" попортил энгельситам кровь, действуя в незамысловато-напористой манере и скрывая инициативу искровских защитников. Но главной причиной сего поражения стал внезапный функциональный сбой у искровцев после перерыва, когда команда попросту остановилась.

А начинался матч очень даже многообещающе. И в коллективной игре и в индивидуальном плане гости выглядели гораздо предпочтительней соперников. Единственным приемом дзержинцев в атаке были тривиальные навесы, чаще с правого фланга от Скарлупкина, в направле-

нии Носова, коего, за исключением момента на сороковой минуте, когда дзержинский "маяк" чуть было не перевел легким касанием мяч в левый угол, успешно "накрывал" Редин.

Минутой спустя Александр Попов резво пробежал с мячом на рандеву с чужим "околотком" и сделал острый прострел на вбегавших в штрафную "Химика" Эськова с Мироновым. Пытаясь спасти положение, защитник Корнев в шпагате нечаянно пропихнул мяч под руками своего вратаря Лапина в левую "шестерку". Еще через минуту Эськов мог удвоить результат. Но, получив от Жиленко пас и сблизившись с Лапиным, Андрей не сумел как следует обвести вратаря – тот повторным броском накрыл мяч в ногах форварда.

Носов отличился в ситуации, когда его оставили на миг в гордом одиночестве перед воротами Авраменко: отзываясь на подачу Панина он точно ударил головой в дальний левый угол ворот и вратарь "Искры" пропустил мяч под перчаткой. На 65 минуте Панин, замкнув верховой пас Тихомирова, пробил впритирку к правой штанге и отчаянный бросок Авраменко положения не спас. Ну а гол Макеева состоялся после "ассиста" того же Панина: партнер выполнил навес со "стандарта" с 25 метров, сообщив мячу крутую траекторию и Макеев, используя грубую ошибку голкипера на выходе, словно кувалдой вколотил головой мяч в сетку над руками Авраменко. Отметим, что замены резко усилили игру "Химика", тогда как у "Искры" они получились крайне невыразительными. Единственный шанс у гостей во втором тайме имел на 77 минуте Александр Попов: завершая комбинацию с участием Гарина и Тertyшного, он нанес опасный удар со "второго этажа", но – его посланец пролетел рядом с правой стойкой.

Результаты остальных матчей 17 тура:

- Волга Ул – Балаково 3:0 (Пичужкин, 73. Пронин, 86 с пенальти, 90). Удаление: Скачков, 90 (В).
- Диана – Салют 0:0.
- Арзамас-Торпедо-Вж 2:1 (Уланов, 19. Корнишин, 83 – Руденко, 46).
- Торпедо Пв – Ротор–2 5:1 (Коженов, 10. Белозеров, 13. Мордвинов, 35, 60 – с пенальти. Макаров, 39 – Мысин, 49 – с пенальти).
- Динамо – Машиностроитель – Zenit Пз – 1:3 (Захлестин, 45 – Федосеев, 17. Новиков, 37. Васин, 89 – с пенальти).
- Энергетик – Энергия Ул – 4:0 (Чураков, 26. Ильин, 42. Забелин, 68 – с пенальти. Бабичев, 89).
- Светотехника – Биохимик-Мордовия 1:1 (Никулкин, 43 – Лямзин, 41).
- Металлург Вк – Лада-Тольятти-ВАЗ 0:2 (Хутов, 12. Бузникин, 88).

Положение команд после первого круга:

	И	В	Н	П	М	О
1. Лада-Тольятти-ВАЗ	17	15	2	0	55-10	47
2. Торпедо Пв	17	10	3	4	30-13	33
3. Энергетик	17	10	1	6	26-19	31
4. Искра	17	9	3	5	26-13	30
5. Волга Ул	17	8	4	5	22-12	28
6. Биохимик- Мордовия	17	7	7	3	18-10	28
7. Балаково	17	7	5	5	22-20	26
8. Диана	17	6	7	4	17-15	25
9. Зенит Пз	17	8	0	9	22-33	24
10. Металлург Вк	17	7	3	7	23-20	24
11. Энергия Ул.	17	7	3	7	17-30	24
12. Химик	17	6	4	7	20-24	22
13. Светотехника	17	6	4	7	18-26	22
14. Ротор-2	17	5	2	10	15-28	17
15. Арзамас	17	4	2	11	15-26	14
16. Динамо-Машиностроитель	17	4	2	11	20-32	14
17. Салют	17	2	7	8	12-22	13
18. Торпедо Вж	17	2	1	14	7-32	7

С выксунским "Металлургом" энгельситы встречались в чемпионате 1996 года и дважды проиграли: в Выксе 1:2 (Ал-р Попов – Трушкин, Чуркин) и в Энгельсе 0:1 (Ананьев).

Составы команд:

Искра Энгельс		Металлург Выкса	
Вратари		Вратари	
Николай Авраменко	1973	Евгений Мурысев	1972
Алексей Бауков	1976	Игорь Логунов	1960
		Сергей Михайлов	1977
Дмитрий Максимов	1967	Александр Давыдов	1977
Олег Редин	1973	Защитники:	
Андрей Попов	1976	Алексей Трусилин	1975
Полузащитники		Андрей Курганский	1972
Александр Погромов	1976	Александр Выропаев	1971
Михаил Дмитриев	1975	Дмитрий Гадалов	1973
Анатолий Миронов	1977	Андрей Лазин	1970
Александр Жиленко	1976	Сергей Мишин	1975
Дмитрий Тертышный	1975	Владимир Шутов	1971
Андрей Рябых	1978	Полузащитники:	
Алексей Распопов	1975	Виталий Чуркин	1968
Павел Смуров	1979	Виктор Киров	1965
Нападающие		Виталий Лазин	1971
Александр Попов	1971	Евгений Петров	1979
Андрей Эськов	1975	Роман Говенко	1979
Александр Иванчиков	1979	Сергей Булаев	1977
Максим Фуников	1973	Анатолий Боровиков	1971
Юрий Васильев	1962	Алексей Салтыков	1978
Президент клуба: П.П.Гамм		Нападающие:	
Начальник команды: В.Ф.Хафизов		Дмитрий Голубев	1971
И.О. главного тренера: Д.Н.Лобов		Михаил Сакеев	1974
		Сергей Трушкин	1974
		Алексей Михайлов	1971
		Президент клуба: И.П.Сидоров	
		Главный тренер: Е.М.Попов	
		Тренеры: М.А.Бекетов, В.В.Тихонов	
		Начальник команды В.М.Малеев	
		Администратор: А.Е.Бушуев	

Следующий матч на стадионе "Торпедо" состоится 9 августа. В 20 туре энгельсская "Искра" будет принимать команду ФК "Арзамас".

Автор: Александр Гуляев.

